

# ФРИТРЕДЕРСКИЕ ТЕНДЕНЦИИ В ТАМОЖЕННОЙ ПОЛИТИКЕ В НАЧАЛЕ XIX ВЕКА

Подготовил Разгоняев Сергей  
группа 9753к

# Фритредерство

- Фритредерство- это политика невмешательства государства в международную торговлю. В чистом виде это означает, что государство воздерживается от непосредственного воздействия на внешнюю торговлю, оставляя за рынком роль основного регулятора.



# Характеристики Фритредерства

- стимулирует процессы конкуренции, как среди отечественных производителей, так и на мировом рынке в целом;
- позволяет осуществлять международную торговлю в соответствии с законом сравнительных конкурентных преимуществ;
- дает возможность использовать международную специализацию, которая является основой роста прибылей, производителей и потребителей;
- расширяет границы рынка - она создает базу для массового производства и получения положительного эффекта от него.

# Преимущества свободы торговли

- ▣ свободная торговля позволяет улучшить благосостояние торгующих наций, так как открывает возможности международной специализации производства и обмена
- ▣ свободная торговля облегчает развитие конкуренции и поддерживает дух новаторства не только среди национальных производителей, но и в отношениях с другими странами
- ▣ свободная торговля открывает возможности для расширения рынков и, следовательно, для международной концентрации производства и массового выпуска товаров, выгодного потребителям.
- ▣ свободная торговля служит основой оптимизации распределения производственных ресурсов между странами

# Цели таможенной политики России



- участие в реализации торгово-политических задач по защите российского рынка;
- стимулирование развития национальной экономики;
- содействие проведению структурной перестройки и реализации других задач экономической политики России;
- защита экономических интересов России; обеспечение в пределах своей компетенции экономической безопасности страны; осуществление контроля за вывозом стратегических и других жизненно важных для интересов России материалов;
- осуществление мер по таможенному регулированию торгово-экономических отношений;
- взимание таможенных пошлин, налогов и иных таможенных платежей; создание условий, способствующих ускорению товарооборота через таможенную границу

# Развитие Фритредерских тенденций в России начала XIX века

- 1816 г. – отмена запретов на ввоз европейских (в основном французских) товаров
- 1817 г. – введение в Одессе зоны порто-франко (она начала функционировать с 1819 г., когда были завершены все подготовительные работы, выделена экономическая зона, обведенная рвом. Были организованы две таможни – Херсонская и Тираспольская для пропуска через черту порто-франко оплаченных пошлиной товаров.
- 1819 г. – принятие «самого умеренного тарифа в России», фактически снявшего все запреты на импорт иностранных товаров и экспорт российских.
- 31 марта 1819 года был принят Таможенный тариф, полностью покончивший с запретительной системой (ввозить запрещалось только железоделательную и текстильную продукцию).

# Итоги развития таможенной политики в России начала XIX века

- XIX век был веком поиска наилучшего варианта таможенной политики и в соответствии с этим часто пересматривались и изменялись таможенные тарифы. Тариф 1819 г. был одним из самых умеренных, но его принятие негативно сказалось на российской промышленности. Жалобы на этот тариф появились почти сразу после его введения в действие.
- Одной из главных причин изменения таможенной политики была защита национальной промышленности. Тариф 1819 г. фактически «убил русскую промышленность», поэтому его сменил тариф 1822 г., обеспечивший защиту русской промышленности от внешней конкуренции и давший возможность осуществить первый этап промышленного переворота.